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令和６年度第２回臨時松本市教育委員会会議録 

 

 令和６年度第２回臨時松本市教育委員会が令和７年１月２３日午後１時００分教育委員室

に招集された。 

 令和７年１月２３日（木） 

 

議 事 日 程 

令和７年１月２３日午後１時１０分開議 

第１ 開 会 

第２ 教育長挨拶 

第３ 議 事 

 

［議案］ 

第１号  令和７年度市立小中学校の授業日数について 

第２号  松本市学校給食費の改定について 

 

［報告］ 

第１号  学校給食のアレルギー対応食における事故について 

 

［その他］ 
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〔出席委員〕 

    教 育 長     伊 佐 治 裕 子 

    教 育 長 職 務 代 理 者     小 栁 廣 幸 

    教 育 委 員     佐 藤 佳 子 

     〃       春 原 啓 子 

         〃          福 澤 崇 浩 

 

〔出席職員〕 

    教 育 次 長     赤 羽 志 穂 

    教 育 監     坂 口 俊 樹 

    教 育 政 策 課 長     小 西 え み 

    学 校 給 食 課 長     百 瀬 功 三 

    西部給食センター担当係長     木 下 智 洋 

    梓川給食センター担当係長     井 上 り か 

 

 〔事務局〕 

    教育政策課 

      教育政策担当係長     降 簱   基 

      教育政策担当係長     伏 見 宏 美 
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≪開会宣言≫ 午後１時１０分 

 伊佐治教育長は令和６年度第２回臨時松本市教育委員会の開会を宣言した。 

教育長    それでは、第２回臨時松本市教育委員会を始めます。 

 最初に、昨日長野駅前で痛ましい事件が起きました。心配なのは、まだ犯人

が捕まっていないということです。長野市の教育委員会は戦々恐々としていら

っしゃるのではないかと思います。不安で学校を欠席する場合でも欠席扱いと

しないという報道がされています。松本市においても、校長会にも相談しまし

て、全保護者の方に、子どもたちの登下校は友達などと複数で通う、寄り道を

しないなどの注意喚起をして、ご協力をお願いしますと周知させていただきま

した。一刻も早く犯人が捕まって、被害が拡大しないことを願っています。 

 

≪会議録署名委員≫ 

教育長    本日の会議録署名委員は、小栁委員、佐藤委員にお願いいたします。 

 本日の案件は、議案２件、報告１件となります。 

 

＜議案第１号＞ 令和７年度市立小中学校の授業日数について 

教育監    説明 

教育長    今回は、学習指導要領の改訂の状況を見据えて、授業日数を柔軟に学校が裁

量で決められるようにしたいということです。 

ご質問、ご意見ありましたら、お願いいたします。 

小栁委員   私は異議ありません。 

「３ 年間授業日数を変更する理由」の⑶に「長野県は、他県と比べて学校

行事が多い」というのがあり、コロナ禍を経てだいぶ見直しも進んでいるとい

う話もありました。 

保護者負担軽減の提言書についての話を各学校に聞いて回ると、宿泊行事を

見直す学校なども増えて、確かに見直しが進んでいるという実感を持っていま

す。他県と比べて学校行事が多いことについては、いろいろな理由や意味づけ

があって、伝統みたいなこともあるようですが、私は学校行事の見直しについ

ては、もっと大鉈を振るってもいいような気がしています。校長先生方もやり

たいと思いながらも大きくできないので、縮小したり、形を変えたり、分割し
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たりしていますが、ぜひ見直しを進めていただければと思います。 

福澤委員   今、小栁先生がおっしゃいましたが、学校行事について、歴史や伝統がある

から行うのではなく、先生方の労働時間の問題も含め、ここで改めて見直しを

して、廃止してもいい行事は廃止して、新しい教育への取組みを進めていただ

ければと思います。 

春原委員   授業日数と授業時数について、もう少し弾力的に考えていける方法があれば、

できれば特別活動も、できそうなところを探っていかなければならないのでは

ないかと思います。 

佐藤委員   各校リーディングスクールを中心とした独自の取組みを行われている中で、

授業日数についても、各校が柔軟な裁量を持つということは重要なことだと思

いますので、賛成です。 

教育長    では、これについては承認ということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

教育長    それでは、承認といたします。 

 

＜議案第２号＞ 松本市学校給食費の改定について 

学校給食課長 説明 

教育長    研究会でも皆さんにご意見をいただきましたが、改めてご質問はありますで

しょうか。 

春原委員   限られた予算の中で、質を落とさずに負担を掛けないということだと思いま

すが、地産地消を有効に活用できないでしょうか。 

学校給食課長 地産地消については、年間４０％を目標に設定しています。令和６年度は、

３８％近くまで達していますので、引き続き地産地消を心掛けてまいりたいと

思います。 

福澤委員   ここのところの野菜の値段を見ると、この値上げ額で大丈夫かなという不安

もないわけではないですが、現状何とかなっているのでしょうか。 

学校給食課長 野菜は時期によって高いときと安いときがありますので、高いときは、栄養

価を同じくした中で、できるだけほかの野菜を使って取り組んでいる状況です。

今年度は既決予算の中で対応できるということで進めています。 

佐藤委員   例えば、安曇野市は、農家が店頭に出せない割れたニンジンなどを給食に取
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り入れているなどの事例を聞きます。そういったことが実現できたらいいと思

う一方で、松本市の規模ですと、かえって統一規格ではない野菜を加工する手

間もありますので、現実的かどうかは分かりませんが、もし仕入れが安価にな

るとか、廃棄されるものが活用されるなど、噛み合うところがあるならご検討

いただければと思います。 

学校給食課長 松本市には５つの学校給食センターがあり、東部・西部のセンターは量があ

るのでなかなか対応が難しいのですが、波田・梓川・四賀のセンターでは、実

は欠けたような野菜も基本的に使うような形で、できるだけ地産地消で地元の

野菜を使うよう少しずつ取り組んでいます。 

教育長    給食センターの再整備に当たっては、地産地消ということと、規格が揃わな

い有機野菜のようなものも、１，５００食のラインにすれば対応可能になるの

ではないかということで、そういった方針が取り入れられるのではないかと思

います。 

春原委員   学校給食に牛乳は欠かせないものです。地産地消という観点から、地元の生

産者から応援協力してもらえないでしょうか。 

学校給食課長 かなりの本数になるので、今、学校給食会を通してお願いしていますが、牛

乳の価格は高騰しています。市内で対応できるかは、今後また検討します。 

教育長    それでは、承認ということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

教育長    では、承認といたします。 

 

＜報告第１号＞ 学校給食のアレルギー対応食における事故について 

学校給食課長 説明 

教育長    令和３年度に杏仁豆腐で事故が発生して、東部センターで起きたので影響が

大きかったのですが、国も学校給食における食物アレルギー対応指針が変わっ

て、アレルギー対応食のマニュアルの改訂を行っていると思います。それに基

づいて行っていると思いますが、マニュアルに書いてあったけれども失念して

しまったのか、マニュアルでは想定していなかったことなのか、そこはいかが

でしょうか。 

学校給食課長 マニュアルは全センターで確認し、共通で対応しています。今回の事故は、
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栄養士が見落として、チェックができず、そのまま提供してしまったものです。 

教育長    では、２か月前に行う献立作成時に見落としてしまい、前月１０日頃に行う

献立表作成時にも、マニュアルでは確認することが定められているけれども、

今回両方とも落ちてしまったことが原因ということでしょうか。 

学校給食課長 はい、そのとおりでございます。 

小栁委員   すでに通知されているとは思いますが、特にチェックもれについてはほかの

センターにも注意喚起を強くお願いしたいです。 

福澤委員   加工食品原材料配合表は、何名で確認しているのでしょうか。 

梓川給食センター担当係長 ２名です。 

福澤委員   ということは、２人とも見落としたと。それは、紙ベースで来たものを見て

いるのか、何かしらのデータできたものを見ているのでしょうか。 

学校給食課長 紙ベースです。まず、栄養教諭が献立を立てるのですが、物が決まっていな

い状態で、こういう献立にしようと決めます。その次に、どういうものを使う

かを決める際に、本来であれば栄養士と栄養教諭が２人で加工食品原材料配合

表などをチェックするのですが、２人とも見落としてしまったということです。 

福澤委員   ということは、その見落としは、使う材料が決まった時点で、もう一度原材

料配合表をしっかり精査しなければいけなかったということですね。 

学校給食課長 おっしゃるとおりです。 

福澤委員   例えば、配合表をメーカーからデータで添付してもらって、何かしらのアレ

ルゲンを含むものを拾い出すような工程を経て、ファイルを開けばハイライト

されて分かるなどの仕組みがあれば、人の目に頼らなくても、機械に頼れると

ころはそのようにチェックしていくのが良いのではないかと思います。 

学校給食課長 現状は紙ベースでチェックしているので、データがあればそういったことも

できるので、今後検討していかなければならないと思います。 

佐藤委員   前回は杏仁豆腐が原因だったのですが、今回食材名が書かれていないのは、

何か理由があるのでしょうか。 

学校給食課長 食材名を明記すると個人が特定されてしまうので、今回の原因物質は公表し

ないということです。申し訳ございません。 

佐藤委員   分かりました。 

教育長    議会の時はそれを加えて説明してください。 
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福澤委員   ２０日付で、Ｃ４ｔｈで「学校給食で使用しない食品について」という配信

があったのですが、これは今までもほかの食材も公表していたのでしょうか。 

学校給食課長 栄養教諭から各学校に出させていただいています。今回は豆類だと思うので

すが、特に加工品の中に出てくるものがあるので、食べてしまってはいけない

ので除きますということで周知させていただいています。 

福澤委員   そうなると、この案件のように、細かなところの見落とし、少し入っていた

のを確認できなかったということのないように注意をいただきたいと思います。 

教育次長   少し補足ですが、今回、原材料配合表を確認できなかった理由は、通常、業

者からその都度提出してもらうようにしているのですが、今回は、今年度最初

に使用したときに配合表を取り寄せて、それ以降はそれを遡って見る形にして

いたそうです。その都度出してもらって確認することが大事なので、改めてい

きたいと思います。 

教育長    令和３年度に起きた杏仁豆腐のときには、学校給食課が動き出すのに時間が

かかり、議会でもいろいろなご指摘をいただきました。今回の件を見ると、保

護者からの訴えがあって、医療機関を受診するほどではなかったですが、翌日

から早急に対応してくれたということで、そこは改善されてよかったと思いま

す。ただ、原因は本当に初歩的なミスなので、福澤委員のおっしゃったように、

システマチックにできることはなるべくそのように変えていくことで、職員も

安心して仕事ができる環境になると思うので、工夫・改善していただければと

思います。 

       よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

教育長    では、おつかれさまでした。 

以上で、第２回臨時松本市教育委員会を終了します。 

 

≪閉会宣言≫ 

伊佐治教育長は、令和６年度第２回臨時松本市教育委員会を閉じる旨宣言した。 

＜午後１時４８分閉会＞ 

 

会議録調製職員     教育政策課教育政策担当係長    伏見 宏美 
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 会 議 録 署 名 委 員 

 

 

                 佐藤 佳子      

 

 

                 小栁 廣幸      

 


